
  

  

Compte rendu de la seconde moitié de la session de printemps 2024 de la 

section 18 du CoNRS  
  
La section 18 s’est réunie du 27 au 28 juin 2024 pour sa seconde session de printemps en 

visioconférence.  
  

Présidente : Anne Mangeney  

Secrétaire scientifique : Hélène Bureau  

Présents : Pierre-Yves Arnould, Sara Bazin, Gilles Chazot, Flavien Choulet, Elia d’Acremont, 

Cécile Doubre, Nadège Hilairet, Oscar Laurent, Mireille Laigle, Mélina Macouin, Emanuela 

Mattioli, Tanguy Nebut, Jean-Arthur Olive, Christine Pailles, Guillaume Paris, Antonin Richard, 

Christophe Sotin, Philippe Yamato.   

Assistante du Comité National : Fantine Meffre 

Excusé :  Julien Aubert  
  

Rappelons que cette année la session de printemps a été scindée en deux parties, la première s’est 

déroulée du 29 au 31 janvier 2024, et la seconde du 28 au 29 juin 2024.  

I. Rapport de Conjoncture  

La section a finalisé son rapport de conjoncture qui a été déposé en ligne sur le portail HAL (Archive 

ouverte HAL https://hal.science) dans sa version de travail, consultable au lien suivant : 

https://hal.science/hal-04630442.  

II - Changements de directions, associations au CNRS, éméritats, changements d’unités, expertises 

La section a émis un avis très favorable pour la demande d’éméritat de Roland Hellman. La section 

salue sa carrière exemplaire, le remercie pour ses contributions et l’encourage à transmettre ses 

connaissances et expertises. La section rappelle aux futur.e.s candidat.e.s à l’éméritat de faire leur 

demande un an avant la date de leur départ en retraite. Les renseignements peuvent être obtenus 

auprès de leur délégation.  

La section a donné un avis très favorable aux changements de directions (DU et/ou DUA) pour les 

unités suivantes : LGL-TPE (Romain Amiot), Géosciences Rennes (Erwan Hallot) et favorable pour 

ISTerre (Florent Brenguier). La section rappelle l’importance d’équipes de directions aussi paritaires 

que possible.  

La section a émis un avis très favorable pour le renouvellement d’association au CNRS du CR2P de 

l’ISTEP et de l’IMPMC, favorable pour l’OSU ECCE TERRA. N’ayant pas reçu les rapports d’évaluation 

HCERES dans les temps, elle examinera les renouvellements d’association au CNRS de l’UMR IPGP, et 

l'UAR IPGP au cours de la session d’automne 2024.  

La section a également émis un avis favorable à la demande de changement d’affectation de Blandine 

Gardonio du LGL-TPE vers ISTerre, ainsi qu’un avis très favorable à la création du GDR MFGA  

(Mécanique des fluides géo- et astrophysiques).  

https://hal.science/hal-04630442


III - Discussion avec Nicolas Arnaud et France Lagroix 

La section a échangé avec Nicolas Arnaud et la nouvelle Directrice Adjointe Scientifique Terre Solide, 

France Lagroix.  

Il n’est pas prévu de nouvelle CPJ en section 18 pour 2025. Le suivi des CPJ en cours est abordé, 

Nicolas Arnaud envisage la mise en place de comités de suivi ad-hoc à mi et fin-parcours dans 

lesquels la section serait impliquée. 

Postes à venir : il semblerait que le nombre de postes aux concours CR et DR en 2025 reste 

équivalent à celui de 2024 (pour rappel : 6 postes CRCN et 6 postes DR2). L’INSU a demandé 25 

postes de chercheur.se.s et 38 postes de PAR. L’impact de la réforme des retraites est attendu pour 

2026, avec une diminution potentielle de moitié des postes. Tout ceci pourrait être remis en question 

en fonction du contexte post-élections législatives. 

Nicolas Arnaud rappelle également que les échelons 9 et 10 sont prioritaires pour les promotions HC, 

et que les promotions à l’échelon HEB sont prioritairement données à l’ancienneté. 

Nicolas Arnaud nous rappelle que l’année des géosciences commencera en octobre et invite tous et 

toutes à y participer (https://www.insu.cnrs.fr/fr/anneegeosciences). 

Le mandat des sections ayant été réduit à quatre ans, la mandature actuelle s’achèvera le 7 

septembre 2025. Des élections seront organisées par le CoNRS prochainement. 

IV - RIPEC 2024 

La section a examiné les demandes d’attribution de la prime RIPEC-C3 pour 2024. Au total, 18 

demandes ont été déposées pour les CR (dont 6 femmes) et 24 demandes pour les DR (dont 4 

femmes). Nous regrettons que peu de femmes demandent la RIPEC C3. La section a classé 25 

demandes, 14 CRCN et CRHC (dont 4 femmes) et 11 DR2 et DR1 (dont 4 femmes). 

La section insiste sur le fait que les dossiers de demande de RIPEC doivent porter uniquement sur la 

période d’évaluation, être complets et soignés, et les projets de recherche en cours, au minimum 

mentionnés dans le CV. 

V. Rencontres avec les DU

Comme l’année passée, la section 18 invite tous les directeurs et directrices d’unités pour une réunion 

d’information et d’échange avec la section. Elle aura lieu le 17 septembre de 13h à 14h30 par 

visioconférence. 

VI. Concours 2024

La section rappelle qu’un retour sur les concours DR pourra être fait au candidat.e.s à partir du 7 juillet. 

Pour les retours sur les concours CR, comme DR, il est demandé de s’adresser à la présidente de la 

section Anne Mangeney qui renverra sur un.e membre de la section. Un seul retour sera fait par 

candidat.e.  


